



ПРОФСОЮЗНАЯ

№ 4 (98), апрель 2015 года

НАША СИЛА - В ЕДИНСТВЕ!

ЖИЗНЬ



Ректорат и профсоюзный комитет работников университета поздравляют ветеранов войны, преподавателей, сотрудников и студентов с Днем Великой Победы!



ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ПРИБЛИЖАЛИ, КАК МОГЛИ...

Заключительным аккордом Великой Отечественной войны стала Берлинская наступательная операция. Она началась 16 апреля 1945 года, и вошла в книгу рекордов Гиннеса как самое крупное сражение в истории. С обеих сторон в нем принимало участие около 3,5 миллионов человек, 52 тысячи орудий и минометов, 7750 танков и почти 11 тысяч самолетов. В общей численности советская группировка насчитывала 1,9 миллиона человек плюс 156 тысяч военнослужащих Войска Польского (польский флаг, наряду с советским, стал единственным, поднятым над поверженным Берлином).

Среди тех, кто принимал участие в этом грандиозном сражении, были сотрудники нашего вуза Константин Иванович Галкин и Виталий Григорьевич Лаврик. Их воспоминания, хранящиеся в музее истории нашего университета, показывают трагизм и одновременно величие этого события.



День Победы в центре Берлина (третий справа - В.Г. Лаврик)

К.И. Галкин, служил с марта 1943 г. по май 1945 г. в составе войск Степно-го, 1-го и 3-го Белорусского фронтов. Награжден 4 орденами и 14 медалями. С 1972 года работал в ДПИ старшим инженером второго отдела.

«16 апреля 1945 года, на рассвете, началась решающая битва за взятие Берлина – последнего логова фашизма. Наш 1317 истребительно-противотанковый полк вместе с частями и соединениями, входящими в состав 1-го Белорусского фронта, находился на главном наступлении на Берлин. Противник был ошеломлен, когда внезапно, в утренней темноте началась артиллерийская подготовка наступления. Сотни тонн снарядов были в короткий срок выброшены по противнику, а затем сотни прожекторов осветили местность в полосе наступающих частей. Конечно, зрелище было ошеломляющее, такого моря огня и света не приходилось видеть и нам, советским воинам. Это было применено впервые на поле боя. Враг был подавлен, почти никакого ответного огня не было, но он находился на очень хорошо оборудованном в инженерном отношении участке местности, на Зееловских высотах. Вот почему, несмотря на мощную артиллерийскую подготовку, преодолеть в первый день наступления на нашем участке Зееловские высоты так и не удалось.

Ценой многих потерь Зееловские высоты к утру 18 апреля были взяты. Перед нами открылся вид на огромный город - Берлин. Не помню точно, 22 или 23 апреля, наш полк вместе с передовыми частями вступил в пригород Берлина, и начались кровопролитные бои. Противник сопротивлялся, использовал для этого развалины домов, подвалов, оставшиеся целыми дома, их крыши, наконец, метро.

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Смеялись. Плакали. Плясали.
Гремел детдомовский оркестр.
И окрылялся парусами
Солдат под взглядами невест.
Седые женщины - в сторонке -
Встречали каждый эшелон,
Хотя давно им похоронки
Развез безногий почтальон.
В холщевых сумках среди книжек,
Храня кисеты с табаком,
Носились стайки ребятишек
По ржавым гильзам босиком.
Они делились леденцами,
Моченой клюквой и махрой,
О встрече думая с отцами,
До щипоты в глазах порой.
Пристанционный репродуктор -
У обожженных старых лип -
То ли от маршей в это утро,
То ли от старости охрип...
Взлетали мирные ракеты,
Снимая шапки с головы.
И не было еще не свете
Такой высоко синевы!
Плясали... Плакали и пели.
Хмельно смеялись без вина.
Как ярко, солнечно горели
На гимнастерках ордена!
И как раскованно светились
От слез уставшие глаза...
Достав из ларя образа,
Вздыхая, бабушка крестилась:
«Не дай ты, Бог, опять война...»

Борис ЯРОВОЙ,
известный донецкий поэт,
начинал свою трудовую биографию
электромонтером Донецкого
индустриального института
в конце 50-х годов

Окончание на 2 стр.

ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ ИНФОРМИРУЕТ

08 апреля 2015 года состоялось выездное заседание профсоюзного комитета на базе факультета экологии и химической технологии.

В качестве основного вопроса повестки дня был рассмотрен вопрос о социальной защите работников факультета (докладывала председатель профбюро Ю.Н. Ганнова).

Также были рассмотрены вопросы о награждении Грамотой ППОР ДонНТУ, о рекомендациях на присвоение почетного звания «Заслужен-

ный работник Донецкого национального технического университета», об оказании материальной помощи членам профсоюза за счет собранных средств - профсоюзных взносов, об итогах работы Пленума Республиканского комитета профсоюза работников образования и науки ДНР, о проведении турниров по настольному теннису и шахматам, об организации посещения спектакля в музыкально-драматическом театре; о работе Управления пенсионного фонда ДНР, о предо-

ставлении адресной гуманитарной помощи в виде продуктов питания нуждающимся категориям работников Донецкого национального технического университета от Профсоюза работников образования и науки Донецкой Народной Республики и др.

22 апреля 2015 года новое заседание профсоюзного комитета, на котором были рассмотрены основные вопросы о Законе ДНР «Об оплате труда», о спортивно-массовой работе работе среди работников в профсоюз-

ной организации факультета компьютерно-информационных технологий и автоматизики.

Также были рассмотрены вопросы о распределении адресной гуманитарной помощи в виде продуктов питания нуждающимся категориям работников, о праздновании Дня Победы, об итогах проведения матчевой встречи по настольному теннису, об итогах сбора профсоюзных взносов и выделения материальной помощи членам профсоюза, о проведении Всемирного дня охраны труда, о проведении малых Олимпийских игр и др.

ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ПРИБЛИЖАЛИ, КАК МОГЛИ...

Окончание. Начало на 1 стр.

Ночь с 30 апреля на 1 мая была такая же жаркая, как и все предшествующие дни и ночи. Отдыхали мы по 1-2 часа в сутки. 1 мая бои продолжались с высоким напряжением, но чувствовалось, что скоро они закончатся. И действительно, 2 мая во всем городе не было ни единого выстрела. Наш полк, как и многие другие, стоял около Брандербургских ворот, недалеко от рейхстага. Много было у всех радости, смеха, кругом играли на баянах, танцевали, откуда-то появились и фотокорреспонденты. Затем нам была поставлена задача совершить марш в лес, в 30 километрах от Берлина. Там мы всю неделю оборудовали для себя лагерь, в котором и встретили самый радостный день Победы.

А было это так. 9 мая поднялись, как обычно, в 6.00, позавтракали и приступили к оборудованию лагеря. В 9 горнист сыграл сбор. Тут ко мне подбежал мой школьный друг из другой батареи и сказал: «Кончилась война, немцы подписали акт о капитуляции!». Я ему верил и не верил, но мои сомнения вскоре развеялись, так как через минуту начался митинг по случаю окончания войны.

Наверное, столько радости, общего ликования, поздравлений друг другу, сколько было в этот день, никогда больше не будет. Вечером в воздух полетели разноцветные ракеты, одиночные и автоматные очереди. Хотя никто разрешения на это не давал, но уж очень хотелось каждому выразить свою радость.

Так первомайские дни 1945 года для нас, участвующих во взятии Берлина, были одновременно днями великой радости и большой скорби по погибшим товарищам».

В.Г. Лаврик, служил в действующей армии с мая 1943 г. по ноябрь 1945 г. Участвовал в боях

в составе 1-го Белорусского фронта. Награжден орденом и 10 медалями. С 1964 работал в ДПИ доцентом кафедры рудничных подъемных установок.

«Незабываемая весна 1945 года. Для каждого человека, на фронте или в тылу, это был период величайшего подъема духовных сил. Ведь по всему чувствовалось, что долгожданная победа над злейшим и коварным врагом близка. Мне посчастливилось в составе авиационного соединения 1-го Белорусского фронта принимать участие в завершающем сражении Великой Отечественной войны – Берлинской операции. Запомнились дни подготовки к наступлению: спокойное, методичное накопление наших войск на немногочисленных и небольших плацдармах на западном берегу Одера, безуспешные попытки врага сорвать подготовку бомбежкой и артиллерийским обстрелом переправ. А вот генеральное наступление наших войск было стремительным и мощным. В последние дни апреля мы уже были в Берлине.

Навсегда в памяти яркий солнечный майский день. На одной из площадей – ликующая толпа солдат 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов. Воины обнимаются, обмениваются своеобразными сувенирами. Так была отмечена их встреча в самом логове врага. В центре Берлина еще продолжались упорные бои, а на окраинах уже во весь голос заявил о себе мир – белые флаги на окнах домов, походные советские кухни для голодающих гражданских берлинцев.

И вот, наконец, испещренное вдоль и поперек бесчисленными огненными трассами ночное небо – Победа!»

Лидия КОВАЛЕВА,
директор музея истории
университета

ИНФОРМАЦИЯ

21 апреля 2015 года по линии Профсоюза работников образования и науки Донецкой Народной Республики получена гуманитарная помощь в количестве 505 продуктовых наборов для особо нуждающихся категорий граждан, которая распределена между членами профсоюза в профсоюзных организациях структурных подразделений университета.

28 апреля 2015 года от архимандрита Свято Касперовского женского монастыря отца Никона получена гуманитарная помощь в виде продуктов питания, которая была распределена между малообеспеченными сотрудниками административно-хозяйственной части.

В первичной профсоюзной организации работников Донецкого национального технического университета в соответствии с нормами на принципах добровольности проведен сбор профсоюзных взносов. Профсоюзными взносами было охвачено 76 % членов профсоюза.

Особо следует отметить профсоюзные организации административно-хозяйственной части (председатель профбюро Л.А. Холмогорова), факультета инженерной механики и машиностроения (председатель профбюро С.А. Бедарев), лицея «Коллеж» (председатель профбюро В.В. Потурнак), Харцызского металлургического техникума (председатель профбюро Л.Н. Зюбанова), в которых более 90 % членов профсоюза выполнили свои уставные обязанности. С другой стороны, менее 50 % членов профсоюза в профсоюзных организациях электротехнического факультета и института международного сотрудничества смогли оплатить профсоюзные взносы.

В рамках выполнения солидарной функции профсоюзом львиная доля собранных профсоюзных взносов была направлена на оказание материальной помощи в размере 700-1000 грн. членам профсоюза, которые утратили жилье во время боевых действий в городе (8 чел.), имеют частично разрушенное жилье (10 чел.), а также перенесли сложные медицинские операции (12 чел.).

Слова глубокой благодарности всем членам профсоюза, которые в это сложное время проявили чувства коллективизма и милосердия, внесли свой вклад в единство и солидарность в нашей организации!

На заседании Ученого Совета Государственного высшего учебного заведения «Донецкий национальный технический университет» (протокол № 4 от 17 апреля 2015 года) в соответствии с Положением о почетных званиях Донецкого национального технического университета Меренковой Людмиле Львовне, заместителю директора центра информационных компьютерных технологий; Тутовой Виталине Ивановне, инженеру 1 категории кафедры экономики и маркетинга присвоено почетное звание «Заслуженный работник Донецкого национального технического университета».



11 апреля 2015 года доцент кафедры «Энергомеханические системы» **ЯКОВЛЕВ Виктор Михайлович** отметил 70-летний юбилей.

В Донецком национальном техническом университете В.М. Яковлев работает более 45 лет. Преподавательскую деятельность начал в 1969 г. в должности ассистента, а в последующем, до-

цента кафедры рудничных гидropневматических установок и гидравлики. В 1987 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности «Горные машины и комплексы». С 1995 по 2003 год работал ведущим инженером-конструктором пружинного цеха Донецкого металлургического завода. После работы на Донецком металлургическом заводе по настоящее время продолжает работать в должности доцента кафедры энергомеханических систем.

Виктор Михайлович – талантливый ученый, прекрасный лектор и высоко квалифицированный преподаватель, умело совмещающий научную и учебную работу со студентами и магистрантами. На высоком научно-методи-

ческом уровне читает лекции, руководит курсовым и дипломным проектированием, научно-исследовательской работой студентов. Он является автором и соавтором более 40 научных работ и методических указаний. На шахтах Донбасса по разработанным им методикам введено в эксплуатацию более 20 водоотливных установок со струйными аппаратами.

Виктор Михайлович – энергичный, с активной жизненной позицией человек, небезразличный к проблемам трудового коллектива. С 1969 года является членом профсоюза работников Донецкого политехнического института, а с 2005 по 2009 год – председатель профсоюзного бюро факультета энергомеханики и автоматизации. На занимаемой должности приложил мно-

го усилий для решения вопросов социальной защиты работников университета. В любой момент готов выслушать каждого и помочь по мере своих сил и возможностей.

Виктор Михайлович – отличный семьянин, воспитал двух дочек, внука и внучку.

Коллектив кафедры энергомеханических систем сердечно поздравляет Виктора Михайловича с 70-летием и желает ему доброго здоровья, неиссякаемой бодрости духа, счастья и дальнейших творческих успехов.

Пусть Вас всегда окружают надежные и верные друзья, работа будет интересна, а ученики прилежны и благодарны.

Коллектив кафедры «Энергомеханические системы»

Желаем море счастья!



29 апреля 2015 года юбилей у **АНДРЕЕВОЙ Ларисы Николаевны**, коменданта учебного корпуса № 10 Донецкого национального технического университета.

Лариса Николаевна работает в профес-

сиональном лицее с 2010 года. Она – добрая, обаятельная, внимательная, тактичная, всегда готова прийти на помощь.

Её умелое руководство техническим персоналом даёт свои результаты: в корпусе всегда чисто, уютно, во всём чувствуется хозяйственность и добросовестное отношение к труду.

*Пусть юбилей наполнит дом цветами
Улыбками, душевной теплотой,
И песнями, и добрыми словами,
Жизнь обернется сбывшейся мечтой!
Желаем в этот день с большой любовью,
Чтоб рядом были близкие всегда,
Чудесных дней, отменного здоровья
И радости на долгие года!*

Коллектив профессионального лицея поздравляет Ларису Николаевну с юбилеем! Желаем море счастья, пусть в доме вашем всегда царят мир и благополучие, пусть на каждом шагу Вас сопровождает удача и вдохновение для новых дел – и оставайтесь столь же прекрасной на долгие годы!

Коллектив профессионального лицея

СЕРДЦЕ, ОТКРЫТОЕ ДЛЯ ДОБРА

Именно такое сердце у **Валентины Николаевны ЯКОВЕНКО**, ведущего инженера кафедры физической и органической химии, которая 6 апреля отметила свой юбилей – 75-летие со дня рождения.

В этом году Валентина Николаевна отмечает и другую юбилейную дату – 50-летие работы на кафедре. Поздравляя Валентину Николаевну с этими славными датами, нам хочется сказать ей много добрых и теплых слов – она этого заслуживает.

В далеком 1958 году пришла она в наш институт, работала лаборантом и училась. После окончания института перешла на кафедру аналитической и органической химии, на которой работает до сих пор. Сколько всего было сделано ею за эти годы! Будучи ведущей лабораторией, она полностью обеспечивает учебный процесс посудой, реактивами, установками. Она участвовала и продолжает участвовать в постановке многих новых лабораторных работ. А сколько раз она ездила в магазины химических реактивов, покупая и разгружая тяжелые ящики с реактивами, двадцатилитровые бутылки с кислотами и растворителями! Сколько приборов она смогла приобрести для кафедры! Всего и не перечислить.

В лаборатории, которой заведует Валентина Николаевна всегда порядок, она очень аккуратный, трудолюбивый, ответственный и исполнительный человек. Но главное ее достоинство – доброта. Все знают Валентину Николаевну как искреннюю, доброжелательную, отзывчивую женщину, она никогда и никому не отказывает

в помощи. Она из тех, кто никогда не падает духом перед трудностями, кто полон оптимизма и веры в лучшее.

Валентина Николаевна – добрейшей души человек, она пользуется заслуженным авторитетом у студентов и сотрудников кафедры, факультета и университета.

Валентина Николаевна не только ценный сотрудник для кафедры, но еще и заботливая жена, прекрасная мать, мудрая бабушка и заботливая прабабушка.

Дорогая Валентина Николаевна, примите от нас самые искренние, самые теплые, самые сердечные поздравления и наилучшие пожелания!

Пусть ваша жизнь будет долгой и счастливой, а каждый день светлым и радостным!

*Уваженье людей заслужили
Ваше мужество и доброта.
75 этажей Вы сложили,
Продолжайте же строить до 100!*

Сотрудники кафедры «Физическая и органическая химия»



ЮБИЛЯРЫ АПРЕЛЬ 2015 ГОД

- 01 – Токарев Борис Владимирович, старший преподаватель
 01 – Яковенко Валентина Николаевна, ведущий инженер
 04 – Тупикина Любовь Анатольевна, заведующая общежитием
 06 – Гусева Елена Геннадиевна, оператор
 08 – Седова Ольга Дмитриевна, уборщица
 08 – Акимова Людмила Николаевна, доцент
 11 – Яковлев Виктор Михайлович, доцент
 13 – Бугаева Любовь Викторовна, сторож
 13 – Лыкова Алевтина Степановна, старший лаборант
 13 – Озерова Жанна Романовна, сторож
 15 – Морозов Евгений Васильевич, дворник
 18 – Морозов Юрий Иванович, водитель 2 класса
 19 – Лебедев Евгений Николаевич, доцент
 20 – Лисицина Екатерина Григорьевна, уборщица
 21 – Мамедова Антонина Викторовна, специалист 1 категории
 23 – Разетдинова Валентина Семеновна, лифтер
 25 – Гнатюк Надежда Владимировна, старший лаборант
 28 – Маслова Валентина Леонидовна, уборщица
 29 – Андреева Лариса Николаевна, комендант
 30 – Корниец Людмила Михайловна, уборщица

*День рождения - прекрасная дата,
 Не беда, что уходят года.
 Жизнь настолько светла и прекрасна,
 Что не стоит грустить никогда.*

ОТЗЫВЧИВЫЕ ЛЮДИ СРЕДИ НАС

*Помощь человеку не канет в воду
 (марийская пословица)*

Дебальцево приходит в себя после длительных боев. Это кадры разрушенного города.

В город возвращаются люди, работает МЧС, жителей снабжают предметами первой необходимости. Многие, проведя длительное время в подвалах, потеряв жильё, остались без предметов первой необходимости: одежды, обуви, посуды. Помощь приходит, но время играет не последнюю роль. Сейчас нужно одеть, обусть, накормить целый город.

Кафедра вычислительной математики и программирования продолжает сбор гуманитарной помощи, теперь для жителей именно Дебальцево. В этот раз большую часть помощи собрала сотрудница АХЧ 11 корпуса Валентина Леони-

довна Маслова.

Хорошо, когда рядом есть люди, способные на благородный поступок. Они не кричат о своем милосердии, не вступают ни в какие организации и сообщества, не строят церквей, они тихо делают добрые дела, не оставаясь безразличными к чужому горю.

Студенты физико-металлургического факультета помогли доставить помощь в места отправления гуманитарной помощи. И это отлично, что они смогли поучаствовать в благородном деле, не оставшись равнодушными к чужому горю.

Инна АНОХИНА,
 доцент кафедры
 вычислительной математики
 и программирования



С ЮБИЛЕЕМ!



4 апреля отметила свой юбилей **ТУПИКИНА ЛЮБОВЬ АНАТОЛЬЕВНА.**

Она родилась в самый разгар весны, да она и сама, - как цветочек, несмотря ни на что... Коллектив студенческого городка от всей души поздравляет эту Женщину! Именно с большой буквы...

С Днём Рождения, с юбилеем!

«Она всегда горда, красива и нежна и добротой до краёв полна...»

Эти замечательные строки мы посвящаем нашей всеми любимой Любовью Анатольевне. Она их по праву заслужила. Любовь Анатольевна очень чуткий, внимательный и добродушный человек. Она всегда придет на помощь любому, кто в этом нуждается. В её втором доме, общежи-

тии № 5, всегда порядок и уют. С большим уважением к ней относятся студенты и работники общежития. А самое главное: она очень хороший организатор, принимает активное участие в профсоюзной жизни студгородка (является заместителем председателя профбюро), и конечно, в каждую выполняемую работу ей вкладывается беспредельная душевность.

*Не спрашивают,
 сколько лет у женщины,
 Она всегда красива, молода,
 Хоть сединай
 с морщинками отмечены
 Так незаметно
 пролетевшие года.
 Всё было в них;
 «застой и перемены...»
 А ты живёшь
 характером светла,
 Пережила невзгоды,
 горести, измены...
 Таких детей ты
 вырастить смогла!
 Что пожелать ещё,
 от всей души, от нас
 Будь счастлива,
 работай, не болей,
 Чтоб встретить
 сотый юбилей!!!*

**С уважением,
 коллектив студенческого
 городка**

НА СУББОТНИКЕ

Лучший способ сделать нашу страну опрятной и чистой – приложить совместные усилия к уборке её территорий.

27 марта 2015 г. коллектив вычислительного центра университета принял участие в субботнике. Этот день сотрудники посвятили наведению порядка на территории родного 4-го корпуса.

В акции приняли участие все желающие сотрудники вычислительного центра, которые в это нелегкое время решили помочь сохранить чистоту, и вложили в это мероприятие не только свои силы, но и душу.

Одним из самых важных факторов для успешного проведения субботника, не зависящим ни от организатора, ни от участников, является погода. И в этот день она не подвела. Было по-весеннему жарко и солнечно. Примерно за пару часов активной и слаженной работы добровольцам удалось убрать прилегающую территорию: полностью очистить от накопившегося за зиму мусора, убрать старую листву и упавшие ветки.



Наш коллектив доказал еще раз, что не зависимо от ситуации он всегда готов прийти на помощь и участвовать в любых мероприятиях, направленных на улучшение благоустройства и развития родного университета.

Однако главный успех субботника – не в самой уборке, а в повышении экологической культуры. Нам всем не только раз в году, но каждый день нужно следовать завету известного героя Экзюперы: «Проснулся утром – уберечь свою планету».

**Сотрудники
 вычислительного центра**

Памяти Человека и Артиста посвящается



26 марта 2015 года в Донецком лицее «Коллеж» в преддверии Международного дня театра состоялась необыкновенная встреча с Прекрасным. Героем праздника стал народный артист Украины **Валентин Александрович Землянский**. Его величество Артист! Несколько лет тому назад его не стало.

И накануне замечательного профессионального праздника коллектив педагогов и учащихся чествовал Артиста и Человека, который при жизни был частым гостем в нашем учебном заведении. Творчество этого замечательного певца завораживало и еще долго будет волновать слушателей, пробуждая в их сердцах любовь к музыке и пению. Ведущими праздника были директор лицея «Коллеж» Штейн Григорий Аркадьевич, заслуженный работник образования Украины и автор серии книг о жизни замечательных людей Донбасса, героем одной из которых стал В.А. Землянский. Вторая ведущая – Валентина Григорьевна Левковская – жена, помощница и верный друг артиста.

Слушателям были представлены отрывки из фильма, записи вокальных партий из опер, неаполитанские песни и современ-

ная песня в исполнении В.А. Землянского. Беседу со зрителями с экрана вел сам Валентин Александрович! В конце встречи воспоминаниями поделились народная артистка Украины Р.С. Колесник, профессор музыкальной академии, долгие годы выступавшая вместе с В.А. Землянским на сцене Донецкого театра оперы и балета имени А.Б. Соловьяненко; бессменный аккомпаниатор народный артист Украины, профессор музыкальной академии С.В. Савари, народная артистка Украины, профессор музыкальной академии А.Н. Коробко, писатель-краевед А.Я. Гросов. Почетными гостями вечера стали дочь В.А. Землянского – Светлана и внук Денис. Задушевно исполнили современные песни донецкие барды А.Л. Макаруч и Д.П. Макаруч.

В конце праздника учащиеся выразили благодарность директору лицея Г.А. Штейну и В.Г. Левковской за замечательные уроки нравственности, служения профессии, трудолюбия и, конечно же, семейных ценностей.

Людмила СОЛОВЬЕВА,
педагог-организатор
Донецкого лицея «Коллеж»

СПАСИБО, ОГРОМНОЕ СПАСИБО...

Спасибо, спасибо огромное нашему Драмтеатру за праздник, который мы почувствовали и получили, посмотрев 23 апреля спектакль «За двумя зайцами».

В такое трудное, военное время народ Донбасса каждый день идет на работу, выполняя свои обязанности, отгоняя от себя страшные мысли... Но вот, вдруг, сюрприз.. Наш профсоюзный комитет предлагает поход в Драмтеатр и, хочу заметить, не в первый раз.

Наши работники с радостью приняли это предложение. Впервые, театр – это всегда праздник. Но это был особенный день... Так устали все от такой сложной жизни, а тут вдруг такой замечательный спектакль. Это надо было видеть...

Зал был полон, всем было радостно и весело. Все смеялись до слез, настолько красиво и в совре-

менном стиле был представлен этот спектакль. И, несмотря ни на что, все было ярко и красиво... А артисты этого спектакля... они так старались – все это было заметно и очень приятно. Насколько все гениально и профессионально.

Не знаю, стоит ли говорить о том, что билеты были почти даром (ну, просто, смешные цены). Руководство Драмтеатра пошло нам навстречу.

Театр посетили не только сотрудники, но и студенты. Все были очень благодарны за такой спектакль и никто не хотел отпускать артистов со сцены. Все стояли и долго аплодировали. У всех блестяли глаза от радости и мне показалось, что на мгновение было забыто наше тяжелое повседневно.

Наталья ШАПКА,
просто зритель

МИР С НАМИ И ВОКРУГ НАС

7 апреля

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ (World Health Day) отмечается ежегодно в день создания в 1948 году Всемирной организации здравоохранения (World Health Organization, WHO). За время, прошедшее с того исторического момента, членами Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) стали 194 государства мира. Ежегодное проведение Дня здоровья вошло в традицию с 1950 года. Мероприятия Дня проводятся для того, чтобы люди могли понять, как много значит здоровье в их жизни. В 2015 году темой Дня стала «Безопасность пищевых продуктов». По данным ВОЗ, небезопасные пищевые продукты связаны со смертью приблизительно 2 миллионов человек ежегодно, и что страшно – главным образом детей. Всемирный день здоровья – это глобальная кампания, которая направлена на привлечение внимания каждого жителя нашей планеты к проблемам здоровья и здравоохранения, с целью проведения совместных действий для защиты здоровья и благополучия людей.

18 апреля

Девизом **МЕЖДУНАРОДНОГО ДНЯ ПАМЯТНИКОВ И ИСТОРИЧЕСКИХ МЕСТ** (International Day for Monuments and Sites) стали слова: «Сохраним нашу историческую родину». Этот День установлен в 1982 году Ассамблеей Международного совета по вопросам охраны памятников и достопримечательных мест (ICOMOS), созданной при ЮНЕСКО. Праздник отмечается с целью привлечь внимание общественности к вопросам защиты и сохранения всемирного культурного наследия.

23 апреля

Символическая для мировой литературы дата стала поводом для учреждения **ВСЕМИРНОГО ДНЯ КНИГ И АВТОРСКОГО ПРАВА** (World Book and Copyright Day). В этот день в 1616 году ушли из жизни М. Сервантес, У. Шекспир и Инка Гарсиласо де ла Вега. Это также день рождения или смерти таких известных авторов, как Морис Дрюон, Хальдоур Лакснес, Дж. Пла и Мануэль Мехиа Вальехо. Вполне естественно, что проходившая в 1995 году в Париже Генеральная конференция ЮНЕСКО решила отдать в этот день дань уважения книгам и авторам, призывая всех, и особенно молодежь, находить удовольствие в чтении и уважать незаменимый вклад тех, кто содействовал социальному и культурному прогрессу человечества. Благодаря книге мы получаем доступ не только к знаниям, но и идеям, духовным и моральным ценностям, к пониманию красоты и творческим достижениям человека. Книга – это окно в мир культурного многообразия, это мост, соединяющий разные цивилизации во времени и пространстве.

28 апреля

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ТРУДА (World Day for Safety and Health at Work) отмечается с 2003 года с целью привлечения внимания мировой общественности к масштабам проблемы, а также к тому, каким образом создание и продвижение культуры охраны труда может способствовать снижению ежегодной смертности на рабочем месте. Идея проведения Всемирного дня охраны труда берет начало от Дня памяти погибших работников, впервые проведенного американскими и канадскими трудящимися в 1989 году в память о рабочих, пострадавших или погибших на рабочем месте. Каждый год Всемирный день охраны труда посвящается проблемам, стоящим перед МОТ, и проходит под разными девизами. В 2014 году День прошел под девизом – «Охрана труда при использовании химических веществ на рабочих местах», а тема 2015 года – «Вместе повысим культуру профилактики в охране труда».

23 апреля 2015 года в нашем университете был проведен личный блицтурнир по шахматам в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне среди преподавателей и сотрудников Донецкого национального технического университета.

В мужском турнире принимали участие 12 человек, а в женском – 3. Соревнования проходили по круговой системе с контролем времени 5 минут на каждого участника на одну партию.

Среди женщин победителем стала ассистент кафедры компьютерных систем мониторинга Вера Кречетова, второе место заняла инженер I категории Ольга Серик, третье – учитель лицея «Коллеж» Ванда Блажите.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

В мужском турнире первое место занял доцент кафедры геоинформатики и геодезии Кирилл Ковалев, второе место занял доцент кафедры разработки месторождений полезных иско-

паемых Геннадий Соловьев, а третье – заместитель декана факультета компьютерно-информационных технологий и автоматизации, доцент



кафедры математики Геннадий Гусар. Почетное четвертое место занял старейший участник турнира профессор кафедры машин и аппаратов химических производств Михаил Остапенко, а пятое – самый молодой участник – школьник-ребенок нашего сотрудника Максим Цесько.

Соревнования прошли в дружеской и доброжелательной обстановке. Все победители турнира были награждены медалями и грамотами профсоюзного комитета университета.

Геннадий СОЛОВЬЕВ,
доцент кафедры
разработки
месторождений
полезных ископаемых

МАТЧЕВАЯ ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ

21 апреля 2015 года в легкоатлетическом манеже Донецкого национального технического университета в рамках празднования 70-летия Великой Победы состоялась уже традиционная (после футбольной и волейбольной баталий) матчевая встреча по настольному теннису между командами работников Донецкого национального университета и Донецкого национального технического университета.

В составе команды нашего университета ярко проявили себя представители кафедры физического воспитания и спорта Екатерина Шумяцкая,

Павел Навка, Александр Яковчук. На высоком уровне отработала главным судьей соревнований Дарья Чурилова, студентка факультета экологии и химической технологии и химической технологии.

В напряженной борьбе, в последней партии микста со счетом 6:5 победа досталась команде нашего университета. Но, как всегда в этих встречах, победила дружба!

Спасибо всем участникам встречи от профсоюзных комитетов университетов!

Александр БЕШЕВЛИ,
руководитель секции
профсоюзного комитета



ЦИТАТА МЕСЯЦА (или Без комментариев)

Воровство в стране сейчас процветает, и это правда. Воруют так, что создается впечатление – Янукович был более совестливым.

Семен Семенченко, народный депутат Украины, 15.04.2015

ВОСПИТАНИЕ ДУХА СОСТЯЗАНИЯ

25 апреля 2015 года в легкоатлетическом манеже Донецкого национального технического университета состоялось ежегодное мероприятие – Малые Олимпийские игры. В этом году они были посвящены прекрасной знаменательной дате – 70-летней годовщине Великой Победы. В спортивных состязаниях участвовали юные спортсмены – дети и внуки работников различных профсоюзных организаций университета, в частности Донецкого лицея «Коллеж».

Малые Олимпийские игры начались традиционно: перед участниками был пронесен олимпийский огонь, прозвучали напутственные слова руководителей кафедр-

ры физического воспитания и спорта университета. Поприветствовал ребят также и председатель первичной профсоюзной организации университета Анатолий Панасенко.

Участники состязаний были распределены по разным возрастным категориям. В целом в соревнованиях принимали участие дети от 4 до 13 лет. Дети 4-5 летнего возраста были увлечены веселой спортивной эстафетой на игровом поле, тогда как дети школьного возраста соревновались за первенство.

Следует отметить прекрасную подготовку к мероприятию: все участники от мала до велика получили памятные призы и грамоты. И ребята, и



взрослые получили огромное удовольствие от участия в этом незабываемом празднике и ждут с нетерпением проведения подобных мероприятий в дальнейшем.

Ольга ОЩИНСКАЯ,
учитель
Донецкого
лицея
«Коллеж»

<p>Газета ПРОФСОЮЗНАЯ Жизнь Распространяется бесплатно</p>	<p>Адрес редакции: 83001, г. Донецк, ул. Артема, 58, 2 учебный корпус, комната 232</p>	<p>Телефоны: +38 (062) 305-53-03, 301-07-18 Адрес в Интернете: http://profkom.dgtu.donetsk.ua E-mail: pcsotr@dgtu.donetsk.ua</p>	<p>Редактор - Анатолий ПАНАСЕНКО Верстка - Алена ГОНЧАРЕНКО</p>
<p>Мнение авторов статей не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За достоверность фактов и цифр отвечает автор.</p>			<p>Тираж 300 экземпляров</p>